

ПРИЗЫВ

№ 62
(8962)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
4 августа
2021 года

Цена –
12 рублей 21 копейка

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Есть мнение

ОБ ОСОЗНАННОМ ПОДХОДЕ К ВАКЦИНАЦИИ

Любовь ИВАНОВА, работник Зоновской основной школы:

– Вопрос о том, ставить или нет прививку от коронавирусной инфекции, передо мной не стоял. Прекрасно понимала сама – надо. Во-первых, работаю в учреждении образования, идёт постоянное общение с детьми. Во-вторых, чтобы обезопасить родных: у меня есть дедушка, которому за восемьдесят, часто навещаю его. И, безусловно, думала о своём здоровье.

Когда позвонила фельдшер Татьяна Ивановна Диагенова и пригласила на вакцинацию, пошла сразу, не задумываясь. К тому же это было перед открытием детского оздоровительного пришкольного лагеря. Перенесла вакцинацию легко. Единственное, что беспокоило, – немного побаливало место укола. Никакой температуры, головной боли, ломоты. Согласна с теми, кто считает прививку – самым надёжным способом позаботиться о своём здоровье в данной ситуации.

В стране

Выплата к школе

Выплаты по 10 тысяч рублей на школьников начались со 2 августа – раньше на две недели, сообщает РГ.

Такое поручение президент РФ Владимир Путин дал на совещании по подготовке к новому учебному году. По словам главы государства, это необходимо, чтобы родители могли подготовить детей к школе без спешки и заранее. В этом учебном году за парты сядут порядка 17 млн детей, из них 2 млн – первоклассники.

Кроме того, президент поручил минпросвещения пересмотреть планы по ремонту школ: работу нужно ускорить.

В федеральном округе

В интервью – об актуальном

Полномочный представитель президента России в УФО Владимир Якушев дал интервью ГТРК «Регион-Тюмень», сообщает пресс-центр полпреда.

Полпред рассказал, за кого болеет на Олимпиаде в Токио, почему вакцинация – единственный способ противостоять коронавирусу, об особенностях предстоящих выборов на Урале и о сокращении безработицы в период пандемии.

В регионе

Акцент на рост производства

По сообщению пресс-службы губернатора, за первые полгода индекс промышленного производства в области по отношению к аналогичному периоду прошлого года вырос на 10,6 %.

Это предварительные данные органов Госстата. Рост в основном обеспечен развитием обрабатывающих производств – 122,4 %. По этому показателю наша область занимает 6 место среди регионов России. По общему же росту промышленного производства – 25 место. Наибольшие темпы роста – в производстве химических продуктов, лекарственных средств, мебели, бумажных изделий.

В районе

Место встречи – спортплощадка

В августе продолжают работу вечерние спортивные площадки.

По информации спортшколы «Кристалл», организована деятельность десяти таких площадок, из которых пять – в районном центре. Остальные пять – в Агарке, Володино, Зовоно, Северо-Плетнёво и Шипаково, где желающие по понедельникам, средам и пятницам могут играть в волейбол, мини-футбол, заниматься общеукрепляющей физкультурой с семи до девяти часов вечера. На площадках Юргинского – а это улицы Российская, XXV партсъезда, Кузнецова, переулок Школьный и стадион «Центральный» – список мероприятий чуть больше.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

Статистическая кампания



Переписчиков легко узнать по экипировке

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Надежда ЛОГИНОВА, переписчик: «Участвую в переписной кампании впервые. Татьяна Фёдоровна Неня предложила – не отказалась. Все мы, переписчики, прошли обучение, не выезжая за пределы района – в здании районной администрации. Мой переписной участок – это Зовоно, Синьга и районный центр. В общей сложности предстоит обойти 467 дворов. Со слов жителей записываю ответы на вопросы, которые занесены в планшет».

Под логотипом «СХМП 2021»

ПЕРЕПИСЧИКИ СПРОСЯТ О ЗЕМЕЛЬНЫХ РЕСУРСАХ, ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЯХ И ПОГОЛОВЬЕ ЖИВОТНЫХ

В эти дни на улицах сёл и деревень можно увидеть людей в зелёных фартуках и кепках с логотипом, на котором на фоне разлинованных листов изображено пишущее перо, плавно переходящее в злаковый колос. По всей стране с 1 по 30 августа проводится Всероссийская сельскохозяйственная микроперепись.

Что она из себя представляет, как проходит, а главное, что требуется от жителей района – рассказывает уполномоченный микропереписи по Юргинскому району Татьяна НЕНЯ.

– Татьяна Фёдоровна, как организована сельхозперепись, сколько объектов планируется переписать? Какие сведения собирают переписчики?

– Начну с того, что в августе прошлого года вышло соответствующее постановление Правительства РФ, Росстатом был утверждён календарный план мероприятий, по которому и осуществляется комплекс мероприятий.

В нашем районе в списке СХМП включено более пяти тысяч объектов, среди них личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства жителей населённых пунктов – за исключением малочисленных и труднодоступных.

Сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели самостоятельно заполняют электронные переписные листы и предоставляют в органы государственной статистики через систему web-сбора.

Сбор сведений от ЛПХ, от других индивидуальных хозяйств и некоммерческих товариществ и объединений осуществляется с использованием электронных переписных форм на планшетных компьютерах.

Для сбора сведений применяются утверждённые Росстатом «Переписной лист сельскохозяйственных организаций»,

«Переписной лист крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей», «Переписной лист личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан», «Переписной лист садоводческих, огороднических и других некоммерческих товариществ граждан». Согласно программе микропереписи, включены следующие характеристики сельскохозяйственных производителей: объектов переписи по категориям хозяйств; земельных ресурсов и их использования; посевных площадей сельскохозяйственных культур, включая овощи закрытого грунта и многолетних насаждений; поголовья сельскохозяйственных животных; производственной инфраструктуры; условий ведения хозяйственной деятельности.

– Чем эта перепись отличается от переписной кампании 2016 года?

– Это выборочное федеральное статистическое наблюдение, которое проводится в отношении отдельных объектов сельскохо-

зяйственной микропереписи. В ходе микропереписи будут переписаны, например, личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан в сёлах и деревнях, исключение – населённые пункты, где менее 10 домохозяйств, и труднодоступные.

– Сколько переписчиков задействовано?

– Для выполнения работ, связанных со сбором первичных статистических данных, на районном уровне привлечены двенадцать переписчиков.

– Как их опознать?

– Все переписчики обеспечены специальной экипировкой, портфелем, планшетным компьютером, переписными листами, налобным фонарём – для использования при необходимости. У них при себе имеются средства индивидуальной защиты – дезинфицирующие салфетки, маски и перчатки. Есть удостоверение и паспорт.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото автора

О стратегии развития дорожной инфраструктуры говорили в областной столице

СВОИ ИНИЦИАТИВЫ МОЖЕТ ВНЕСТИ КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ РЕГИОНА, ПРЕДЛОЖИВ ИХ В НАРОДНУЮ ПРОГРАММУ

Участники круглого стола, прошедшего в Тюмени, обсудили, как будет меняться дорожная инфраструктура области в ближайшие годы. Депутат городской думы Дмитрий Осипов акцентировал внимание на то, что каждый житель региона сегодня может внести свои предложения на сайте pr.er.ru.

«Самые интересные будут отражены в федеральной или региональной части народной программы и затем реализованы. Это очень хороший механизм учёта разных мнений», – пояснил депутат.

Заместитель начальника Главного управления строительства Тюменской области Андрей Чистяков привёл статистику. В регионе насчитывается 19 тысяч километров автомобильных дорог, ежегодно ремонтируется из них порядка 700 километров.

«К 2024 году мы, безусловно, выполним целевые показатели нацпроекта «Качественные и безопасные дороги», в который входят Тюмень, Тюменский район, а также все региональные и межмуниципальные дороги. Всего в 2021 году по нацпроекту запланирован ремонт 123 объектов общей протяжённостью 149,1 км, а также вне проекта – ремонт более 300 объектов протяжённостью более 500 километров», – сообщил он.

Не все дороги региона имеют твёрдое покрытие, и ещё одна из основных задач дорожников в ближайшие годы – исправить эту ситуацию.

О планах реализации комплексного развития транспортной инфраструктуры Тюмени рассказал начальник Главного управления строительства Павел Перевалов.

Он отметил, что бурный рост числа горожан, а значит, и автомобилистов, опережает параметры, предусмотренные генеральным планом. Это заставляет власти оперативно пересматривать документы стратегического планирования. Сейчас у специалистов на разных этапах работы находятся тридцать основных проектов развития транспортной инфраструктуры.

«Один из самых быстро развивающихся районов – Тюменская слобода. В ближайшие годы здесь появится несколько транспортных развязок: на пересечении улиц Фармана Салманова и



КАК НАПРАВИТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО СОДЕРЖАНИЮ ДОРОГ В НАРОДНУЮ ПРОГРАММУ?

ОНЛАЙН-ФОРМАТ НА САЙТЕ PR.ER.RU:

первый способ – **ПРОГОЛОСОВАТЬ** за уже обобщённые предложения, выбрав соответствующий из девяти разделов;

второй – **НАПРАВИТЬ СВОИ ИНИЦИАТИВЫ** через специальную форму на сайте.

Закалужской, развязка «Тюмень-арена» между Дударево, посёлком Московский и развязкой на Московском тракте на въезде в Тюмень, а также развязка на Червишевском тракте», – поделился планами Павел Перевалов.

Он также добавил, что на улице Мельникайте продолжаются работы по созданию транспортного коридора. Некоторые этапы уже завершены. Полностью строительство развязки Мельникайте – Дамбовская должно завершиться к 2023 году.

Тюменская область практически ежегодно занимает лидирующие позиции различных рейтингов по качеству дорог, отметил генеральный директор ОАО «Мостострой»-11 Николай Руссу.

«Необходимо и дальше активно поддерживать высокое качество и безопасность дорожных объектов региона, которое мы показываем сейчас», – подчеркнул он.

Соб. инф.

Фото из архива редакции

В регионе отмечают высокую конкуренцию на выборах в Госдуму

Двух депутатов Государственной Думы РФ предстоит избрать жителям Тюменской области в сентябре.

Выборы депутатов Госдумы РФ пройдут в регионе по избирательным округам № 185 и № 186. В общей сложности по двум избирательным округам выдвинуто 16 кандидатов. Таким образом, в среднем на один мандат претендуют 8 человек – больше, чем на выборах 2016 года.

По избирательному округу № 185 выдвинуты 9 кандидатов: 8 от политических партий и 1 самовыдвиженец. По избирательному округу № 186 – 7 кандидатов от политических партий.

Регистрация кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ продолжится до 4 августа, сообщили в избирательной комиссии Тюменской области.

«Уровень конкуренции на выборах депутатов Госдумы РФ по сравнению с предыдущими выборами вырос, об этом говорят все эксперты. На выборы идут политические партии, которые ранее в них не участвовали», – отметил в интервью корреспонденту «Тюменской линии» кандидат юридических наук, доцент кафедры конституционного и муниципального права Тюменского государственного университета Дмитрий Авдеев.

По его мнению, причина роста конкуренции на выборах заключается в стремлении россиян изменить свою жизнь к лучшему, обновить политическую элиту страны.

ИА «Тюменская линия»

Здоровье

Поставить прививку? Проще не бывает!

ВАКЦИНАЦИЯ В БОЛЬНИЦЕ ИЛИ ВАКЦИНОМОБИЛЕ? КАЖДЫЙ ВЫБИРАЕТ САМ

В эти дни в центре села Юргинское можно увидеть спецавтомобиль, который Комплексный центр социального обслуживания населения предоставил для вакцинации населения. Люди могли безо всякой проблемы подойти и поставить прививку от коронавируса.

На заседании оперативного штаба по недопущению распространения коронавирусной инфекции была поставлена задача информирования населения и проведение массовой вакцинации.

Выезды в общественные места – как форма работы – осуществляются совместно социальной и медицинской службами района.

– Больница отправила нам список людей, которым вакцина жизненно необходима. Начали их обзванивать, приглашая на вакцинацию, – поясняет Людмила Игнатова, заместитель директора КЦСОН.

Работники культуры предварительно проезжают по райцентру и оповещают о месте и времени работы автомобиля.

Медицинские работники готовы принять всех желающих.

Мы разговариваем с медсестрой процедурного кабинета Юргинской районной больницы Ириной Подвальных.

– Вчера отработали возле рыночной площади, были привиты шесть человек, сегодня – возле сетевого магазина «Монетка», – комментирует Ирина Давыдовна.

Процедура проводится одинаково и в стационаре, и в вакциномобиле. Медработник осуществляет необходимый осмотр, измеряет основные показатели организма, проводит опрос. После прививки можно также остаться под наблюдением медиков в течение получаса. Если возникнет какая-то индивидуальная реакция – окажут медицинскую помощь. Вне стен поликлиники у медиков есть всё необходимое.

Мы подошли к магазину, как только подъехала машина. По плану поставить прививку в этот день можно было с 9 до 12 часов. В течение получаса была использована первая ампула, рассчитанная на две дозы, а в последующие полчаса вакцинировались ещё четыре человека.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Евгения ИВЛЕВА



Поставить профилактическую прививку можно не только в стационаре, но и в спецавтомобиле, припаркованном у магазина

Новые технологии

В группах муниципалитетов ВКонтакте откроется интернет-приёмная

Центр управления регионом запустил информационную рубрику «Вопрос/ответ» в социальных сетях.

Раз в месяц в одном из муниципальных образований в официальной группе в социальной сети «ВКонтакте» будет открыта интернет-приёмная. В неё жители могут обратиться для получения информации по вопросам, входящим в компетенцию администрации района. Подача заявок или написание предложений будет осуществляться через публикацию в официальных сообществах муниципальных образований.

Первая интернет-приёмная открылась совместно с администрацией Ишима. «Мы не оставим ни одно сообщение без внимания и постараемся оперативно ответить на все ваши вопросы», – говорится в публикации в официальной группе. За несколько суток работы интернет-приёмная набрала 53 комментария с вопросами и предложениями от жителей города. По данным специалистов ЦУР, основная часть сообщений посвящена теме благоустройства и строительства и ремонта дорог.

«Процедура запроса через социальные сети максимально проста, поэтому за короткий промежуток времени зафиксировано такое количество онлайн-обращений от жителей», – рассказывает Роман Рзаев, руководитель Центра управления регионом Тюменской области.

ЦУР Тюменской области

Вопрос номера

Много лет пользуемся старым домиком нашей бабушки. Она не помнит, оформляла его в собственность или нет. Как это узнать?

На вопрос отвечает начальник отдела ведения ЕГРН Управления Росреестра по Тюменской области **Ольга ЩЕТНИКОВА**: – Вся информация об объекте недвижимости хранится в Едином государственном реестре недвижимости. Проверить её можно с помощью электронных сервисов Росреестра на официальном сайте ведомства <https://rosreestr.gov.ru/site/> – «Справочная информация в режиме online», «Получение сведений из ЕГРН» или на «Публичной кадастровой карте»; сервиса Федеральной кадастровой палаты <https://spv.kadastr.ru>; а также единого портала государственных услуг.

Проконсультироваться по вопросу получения государственных услуг Росреестра можно и по телефону Управления: 8(3452)55-58-58 или филиала Кадастровой палаты: 8(3452)25-90-00.

Испытано временем

ОСОБОЕ МЕСТО В НАШЕЙ ЖИЗНИ ЗАНИМАЕТ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК – НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ ДОСТАВКИ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

Несмотря на засилье различных интернет-порталов и социальных сетей, которые нескончаемым потоком выдают любую – причём не всегда полезную – информацию, есть печатные средства массовой информации, которые приходят по почте. Люди – подписчики газет и журналов – получают свежий номер подписного издания, доставая его из ящика. Сам процесс порой похож на приятный ритуал.



Юргинский почтальон Ксения Турянских любит свою работу за возможность радовать людей периодикой

Человек с нетерпением ждёт почтальона, периодически выходя на улицу или в подъезд, если живёт в многоквартирном доме, и заглядывает в почтовый ящик. Знакомая картина, правда? Почта в жизни людей занимает действительно особое место: приятно прочитать или даже получить от близкого человека, живущего на большом расстоянии, весточку в конверте – и такое встречается в наши дни.

– Несмотря на развитие электронных средств связи, почтовая доставка пользуется спросом, – говорит почтальон Ксения Турянских. И рассказывает о том, каким жителям районного центра и какие издания она опускает в ящики: – Мой участок – улицы Центральная, Октябрьская, 30 лет ВЛКСМ, Ленина, Уральская, переулки Школьный и Сибирский. В моей сумке соседствуют газеты и журналы, есть «Призыв», «Тюменская область сегодня», «1000 советов», «Юный эрудит», «Дневник стрекозы», «Моя прекрасная дача», «Приусадебное хозяйство».

Сама же Ксения Николаевна предпочтению отдаёт «Призыву» и «Ямской слободе», с удовольствием читает журнал «1000 советов».

– Люблю печатную периодику, потому что её можно взять в руки, полистать, без труда – перевернув страницу – вернуться к публикации и перечитать более внимательно, – признаётся. – Это мне напоминает детство, когда приходила на работу к маме (заведующей отделом по обслуживанию Центральной районной библиотеки Галине Викторовне Поповой – прим. автора), брала книгу и рассматривала яркие цветные картинки, а позже читала, погружаясь в мир фантазии

автора. Будучи подростком на летних каникулах даже трудоустроившись в библиотеку – ремонтировала книги, печатала на компьютере.

Что касается отделения связи, женщина пришла сюда год назад по приглашению Нины Викторовны Васильевой, начальника отделения почтовой связи. Правда, опыт, пусть и небольшой, уже был – несколько лет назад она уже работала на почте.

– Получилось так, что вновь вернулась в профессию после семи лет работы за прилавком: была продавцом в магазине, принадлежащем частному предпринимателю Кларе Михайловне Рогачёвой. А до этого сидела за компьютером – работала по специальности после учёбы на оператора ЭВМ в Тюменском колледже, – уточняет Ксения Николаевна. И добавляет: – В своё время на почте долгие годы трудилась бабушка – Нина Фёдоровна Абраменко. Отсюда она ушла на заслуженный отдых. Бабушке 82 года, но она остаётся подписчицей, любит читать. У нас вся семья читающая, включая сына Диму, который пойдёт осенью в седьмой класс.

Что привлекает в сегодняшней работе? На этот вопрос собеседнице, думаю, хотелось бы сказать: зарплата. Но ответ скорее философский:

– Нравится дарить приятные моменты. Выдаю, например, в ветеранском доме пенсию и могу ненадолго задержаться. Пожилым людям не хватает внимания. Поговоришь с ними, выслушаешь – и столько благодарности получишь в ответ! Бывает, встречают возле почтового ящика: газета для некоторых – связующая нить с внешним миром. Если говорить о километрах, которые приходит-

ИЗ ИСТОРИИ

За пятивековую историю конструкция почтового ящика подвергалась многочисленным модернизациям. В первые годы XVI века во Флоренции, например, были установлены деревянные почтовые ящики – так называемые тамбуры. Они размещались у главных церковных общин. В это же время моряки британских судов использовали каменный ящик на мысе Доброй Надежды. Сегодня этот камень – символ почтовой связи – хранится в музее Кейптауна.

В России первый уличный ящик установили в Санкт-Петербурге в 1848 году, на нём был изображён конверт с красной сургучной печатью. Однако население не доверяло переписку таким ящикам. Тогда их начали целиком отливать из чугуна, это были массивные коробки до трёх пудов. Но и они из-за дороговизны применения не получили.

Современные почтовые ящики синего цвета – это не просто хранилища для писем и периодики, но и эстетичные конструкции, которые совершенствуются.

с преодолеть. Когда торговала в магазине, весь рабочий день проводила на ногах, поэтому натренирована, дорога для меня не представляет сложности – воспринимаю её как физическую зарядку, возможность поразмышлять на свежем воздухе.

Расстались с Ксенией Турянских на улице Ленина. Мы вернулись в Дом прессы, а женщину ждал очередной почтовый ящик...

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Евгения ИВЛЕВА

Каникулы

Летом школа не грустит

ЮНЫМ ВОЛОДИНЦАМ ПРИВИВАЮТ ТРУДОВЫЕ НАВЫКИ С РАННЕГО ДЕТСТВА

Как и во всех других, в Володинской школе работа не прекращается даже в летний период. Не успел закончить работу оздоровительный лагерь, как наступила трудовая практика, которая продлится десять дней.

Сельские ребята, с раннего детства приученные к труду, охотно участвуют в благоустройстве школьной территории. Они под руководством Нины Васильевны Зоновой ухаживают за клумбами, которые поражают своей красотой и разнообразием. Помимо цветов на территории школы есть и свой участок. Здесь ребята выращивают овощи для школьной столовой.

Для главы Володинского сельского поселения Владимира Пинигина воспитание молодых володинцев – одна из первоочередных задач. Очень интересно наблюдать со стороны, как он, придя в школу, общается с ребятами – на равных, с уважением и вниманием. Сразу видно, что глава для них свой человек, к мнению которого прислушиваются. В этот раз с руководителем территории мы говорим об организации летней занятости



Глава администрации Владимир Пинигин и педагог Нина Зонова считают, что летняя трудовая четверть – хорошая подготовка ко взрослой жизни

школьников, в частности так называемой отработки.

– Владимир Владимирович, сейчас интернет пестрит рассказами родителей о незаконности привлечения школьников к труду в летнее время. Очень много возмущённых противников летней практики в школе, и поэтому не-

которые образовательные учреждения уже отказались от этого.

– Ни разу не слышал от местных жителей подобного мнения. Наше село – это большая семья, и живём мы между собой очень дружно. Родители школьников с пониманием относятся к летней отработке. А разве может быть



За цветами нужен ежедневный уход. Но результат радует юных володинцев

иначе? В наши школьные годы это было в удовольствие. Всегда с ностальгией вспоминаю трудовой лагерь. Считаю, что прививать трудовые навыки детям необходимо с детства. И не только дома, но и в школе. Это учит ребёнка трудиться в коллективе, что в дальнейшей взрослой жизни обязательно пригодится.

Не зря сами володинцы гордо называют своё село центром мира. Всё здесь как-то по осо-

бенному просто и уютно, в том числе и в самой школе. Заметно, что местные жители душу вкладывают в благополучие своего села, а подрастающее поколение, воспитанное в этом духе, берёт пример. Как доказательство – дружная и слаженная работа на пришкольном участке. И не потому что заставили, а чтобы помочь родной школе.

Евгений ИВЛЕВ
Фото автора

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00. Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1505. Заказ № 2002.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г. Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45 Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356		6+